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C e  as cund ? 
Costumele . 

L ăudabilă şi încântătoare 
iniţiativa lui Dan Puric (sce
nariu şi regie) de a crea spec

tacolul Costumele!... 
Încântătoare prin revărsarea de 
culoare, tinereţe, ritm, vivacitate, şi 
lăudabilă datorită posibilităjii pe care 
le-o oferă tinerilor şi chiarfoarte tineri
lor actori - mă refer la cei care ur
mează încă "noviciatul" Casandrei -
de a avea experienţa întâlnirii cu pu
blicul, mai exigent, al unui important 
teatru bucureştean. Este şansa lucru
lui cu Dan Puric, cu coregrafa Maiou 
Iosif, cu specialistul în step Bobby 
Rubenstein la un spectacol de teatru
dans, cea a exercijiului mişcării şi 
pontomimei, a receptării musculare a 
muzicii şi şansa fiecăruia de a 

descoperi sau redescoperi în sine 
coarda unei altfel de sensibilităji artis
tice. 
La aceasta din urmă face apel - şi în 
cazul spectatorilor - lumea "costume
lor". În fiecare seară de reprezentaţie 
se aud aplauze zgomotoase, iar pe 
chipurile celor din sală, indiferent de 
vârstă, se poate citi emojie, mirare, 
surâs . . .  
În fond, de ce place? Prin muzică, 
mişcare şi culoare ideile scenariului 
au ajuns uşor şi rapid la sufletele şi 
conştiinţele celor prezenţi . o senzaţie 
este înlocuită precipitat de o alta, lă
sându-ti impresia că treptat le uiţi şi le 
pierzi. Dar în final, când "porada" 
costumelor; a perioadelor şi visurilor 
omenirii se încheie, rămâi cu senti-
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O pţiunea lui Vlad Mugur 
pentru a pune în scenă 
Crima din stroda lourdne 

de Labiche atât la Teatrul Tineretului 
din Piatra Neamţ, cât şi la Teatrul Ma
ghiar de Stat din Cluj poate fi o so
lujie împăciuitoare: şi românul, şi ma
ghiarul au din când în când nevoie 

de râs şi voie-bună, iar o desprindere 
de problemele cotidiene le-o poate 
da maestrul vodevilului - l.abiche. 
Însă repetitia a lăsat mereu o uşoară 
insatisfactie. 
Crima din stroda lourdne este un 
produs de certă calitate - transportat. 
Acjiunea se petrece într-un unic ca
dru, cu posibilităji de acces din toate 

mentul adânc resimtit că ai treC:ut tu 
prin tine însuţi, prin propria-ji disponi
bilitate de a trăi. Căci aporenta încre
menire a unor costume de teatru, 
pline de praf, ascunde de fapt viaţa. 
Viata personajelor închipuite de un 
autor oarecare, dar care se dovedeş
te a fi porte posibilă a propriei noas
tre vieti . 
În sce�ografia lrinei Solomon şi a lui 
Dragoş Buhagiar; tinerii interpreti, cu 
prospeţimea mişcării în situaţii ade
sea amuzante, îJi readuc zâmbetul 
clipei. Dar în privirea lor interogativă 
din final persistă porcă întrebarea: 
oare suntem doar simple manechine 
în decorul de teatru al lumii? 
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crime 
părţile (se intră, la un moment dat, şi 
prin gura şemineului), şi atmosferă 
mic-burgheză dominată de fotografi
ile sepia de familie. Comedia e mai 
accentuată în varianta clujeană, 
unde Bogdan Zsolt (Lenglume) impri
mă întregului spectacol o pronunţată 
notă de horror şi mister. La Piatra 
Neamţ, Claudiu Bleont - în acelaşi 
rol -participă fizionomie cu prea mul
tă râvnă, diluând atmosfera detec
tivistică a piesei. 
Apariţia finală a instrumentiştilor cu 
măşti morbide - care la Cluj putea fi 
interpretată ca adeverire a tuturor 
temerilor lui l.englume, în tot cazul ca 
permanentă planare a necazurilor -
în acord cu aerul de suspons al 
întregului spectacol, la Piatra Neamt 
e percepută ca o simplă şi îndătinată 
ieşire la rampă, cel mult ca o prelun
gire a chefului din ajun. 
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